

古城交通优化提升

6处非机动车停车场改造完成

泉州市
深化精神文明创建



帽巷10号非机动车停车场



濠沟墘非机动车停车场



中闽百汇广场停靠站及停车场



玉犀巷非机动车停车场



中山公园威远楼北广场停靠站及非机动车停车场

早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员王越乐 杨钧儒文/图）新建成6处非机动车停车场、新增约1000个停车位，距离西街最近的大巴集散中心启用，多条“断头路”“瓶颈段”被打通拓宽……这是泉州古城近期交通优化提升交出的答卷。

近年来，泉州市古城保护发展指挥部围绕市委、市政府工作部署，以民生为导向，以文化为底色，系统推进古城交通整治。泉州文旅集团权属企业泉州古城公司作为主力军，在守护历史风貌的同时，着力完善基础设施功能。

为方便游客出行，古城多个交通节点配合《泉州中心市区“P+R+R”交通模式专项规划》加速升级。经改造后，新华路中闽百汇广场作为距离西街最近的大巴集散中心，在广场内新增港湾式落客区，可供公交、“小白”、大巴车行驶

至港湾式落客区内上下客，缓解新华路主线随意停车上下客造成的交通拥堵；中山公园威远楼北广场通过“公园退让”，建成“港湾式”停靠站，增设港湾式公交站及“小白”、出租车网约落客区，新增独立的非机动车道，可供旅游大巴、公交车等临时停靠，实现即停即走，进一步提升中山北路的通行条件。此外，这些枢纽点还配有共享单车，游客不仅可以换乘城市旅游专线或公交前往各大景点，还能骑上单车自在穿行古城街巷。

针对古城居民和游客“停车难”问题，指挥部利用闲置公房、改造老旧房屋，完成玉犀巷原白蚁所、帽巷10号、新街13号、承天巷、濠沟墘等6处约4500平方米非机动车停车场改造建设，提供非机动车停车位约1000个。曾经拥挤的街角变得整洁有序，不仅为后续步行化改造奠定基础，也

让骑行市民安心停靠。

更令人欣喜的是，多条街巷的“断头路”“瓶颈段”被陆续打通拓宽。通过征收拆除闲置危旧房屋，爱国路如今绿树成荫；奎霞巷延伸后无缝接驳濠沟墘、花巷与中山路；通政巷、沟尾下、后巷、县后街等节点也已贯通。承天巷、新府口、濠沟墘、新路埕等人口的拓宽，则实现了非机动车廊道的贯通，古城内部的“毛细血管”活络起来。

一次次改造，疏通了道路，更连起了古城的古今生活。泉州古城公司持续推进街巷慢行系统建设，截至目前，已完成中山中路及周边29条街巷综合提升，中山南路及周边46条街巷提升工作正加紧推进。金鱼巷、花巷、通政巷等精品街巷，奎霞巷、许厝埕等街头绿化空间相继亮相，慢行环境持续改善，旅游通达性显著提升。

百万元善款助力254名学子逐梦

多维帮扶绘就青春成长蓝图

早报讯（融媒体记者邱丰 通讯员黄哲川 龚豫帅 文/图）近日，共青团泉州市委以一场充满暖意的2025年泉州市希望工程圆梦行动座谈会暨奖学金发放仪式，为困难学子照亮求学路。本次活动共筹集109.7万元善款，精准帮扶254名面临学业经济压力的学生，以实际行动延续希望工程“传递爱心、成就梦想”的初心。

活动现场，主办方向长期以来关心支持希望工程事业的社会各界爱心人士表达了诚挚谢意，并为多家爱心单位及爱心人士代表颁发了捐赠证书。

随后，与会领导和捐助方代表共同为2025级受助学生代表发放奖学金，勉励他们珍惜机会、奋发向上。

深耕青少年成长领域，共青团泉州市委早已构建起多维度、立体化的帮扶体系。通过推进“泉州市希望工程提质升级行动”，近60万元资金精准投入农村教育薄弱环节，为8所学校改造校舍、更新教学设备，让3200余名农村学生告别设施陈旧的学习环境；创新推出的“筑梦小屋”改造计划，筹集50万元资金，将为全市30名无独立居住空间的青

期女孩打造安全、舒适的生活空间；搭建“青年文明号结对帮扶”平台，组织全市100家青年文明号集体与100户困难青少年家庭结对，整合多领域资源，累计提供爱心慰问、学业辅导、学费资助、政策宣讲等帮扶服务超1200小时，捐赠物资价值超60万元。值得一提的是，全省首家由共青团直接参与运营的孤独症青年就业项目——麦都星焙爱心店，正帮助“星星的孩子”逐步掌握职业技能、融入社会生活，让特殊青年也能在岗位上实现自我价值。



2025年泉州市希望工程圆梦行动座谈会暨奖学金发放仪式